

# 打清洗吸油烟机幌子实施诈骗 9人犯罪团伙终被抓获

本报讯(通讯员师彦哲)先以清理吸油烟机为名套取客户信息,再安排所谓的“工作人员”上门服务,然后故意损坏机器,伺机张贴伪造的客服电话,待客户轻信后,安装假冒名牌产品,以旧机需返厂维修为由,收取押金进行诈骗。近日,公安分局经过缜密侦查、摸排蹲守,成功打掉一个街头诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人9名。一个以清洗吸油烟机为幌子,分工明确、层层设套进行诈骗的犯罪团伙面纱遂被揭开。

今年6月份以来,公安分局连续接到数起群众报警,均称有人冒充某名牌吸油烟机工作人员进行诈骗,被骗金额数千元。接警后,民警经了解发现报警群众都是在交完押金后,才发现被骗。有的是在使用过程中有疑问,多次拨打所谓售后电话无人接听发现被骗,有的是拨打正规客服电话后发现被骗,有的是子女回家后发现新吸油烟机是假冒名牌才知道被骗。而且犯罪分子诈骗群众的手法也极其相似,他们都以群众家吸油烟机需返厂维修为名,为不影响生活,可先安装厂家一台新吸油烟机使用,但须缴纳一定数额的押金。

民警还了解到,被骗群众起初是在公园或菜市场附近看到有人摆清洗吸油烟机的广告牌,上前咨询后预留了联系方式,随后就有清洗人员打电话预约上门服务。等上门后,清洗没多久时间,就被告知吸油烟机已经坏了,让联系客服维修。等群众联系客服后,就有所谓的售后人员上门服务,声称无法现场维修,需要返厂。而且有两点很值得注意,一是在这段时间里,清洗人员不但没有离开,还很热情地与群众交谈;二是从拨打客服电话到上门服务,时间很短,效率“非常高”。民警推测,这很可能是一个分工明确、骗术连环的诈骗团伙。

掌握上述情况后,分局决定将案件进行串并,并成立专案组全力开展侦破工作。经过近两个月的艰苦侦查,办案民警逐步摸清掌握了这个诈骗团伙的基本情况以及活动规律。9月8日,当这个诈骗团伙出现在丰台区时,办案民警果断出击,一举将朱某、安某等9人(其中女性4名,男性5名)抓获,并当场起获作案用的假冒名牌吸油烟机12台。

经讯问,犯罪嫌疑人朱某、安某等人如实供述了近期以来

在公园、菜市场等繁华场所附近进行诈骗的违法犯罪事实。原来,朱某等人都是老乡,以前有人通过安装假冒名牌产品收取高额押金的方式挣钱,便决定以清洗吸油烟机的方式效仿,进行诈骗。他们都住在京郊,每天早晨五、六点钟,便开车前往目的地作案。

作案时,该团伙层层设圈套。主要过程分四步:第一步,套取客户信息。先让4名女性在公园、菜市场等人员众多的场所附近摆摊,寻找作案目标,然后以“工作人员忙,稍后安排上门”等托词想法设法套取客户信息;第二步,拨打客户电话,安排所谓的“工作人员”上门服务;第三步,由朱某等人上门擦洗吸油烟机设备,擦洗过程中故意损坏,然后伺机在吸油烟机不明显位置,张贴经过做旧处理的售后电话,引导客户拨打维修电话;第四步,所谓的“售后工作”人员上门服务,谎称设备需要返厂进行维修,为不影响生活,可先安装一台新吸油烟机使用,但需缴纳押金,等原机维修好安装后再退还。

作案期间团伙成员间经常互通信息。其中,在引导客户拨打维修电话过程中,朱某等人并

不离开,而是假装和客户热情交谈,了解客户经济能力,有时甚至直接帮客户拨打电话,然后及时将情况告知团伙。在需要客户缴纳押金时,更在一旁帮腔。张贴的虚假客服电话,都是经过做旧处理的,预留的电话也都是手机号或虚假座机号,一旦诈骗成功,便及时将客户拉黑。

诈骗时,朱某等人也并非次次都能得手,有几次在故意损坏吸油烟机设备后,被客户及时发现,也有几次在安装假冒名牌产品时被客户识别。收取的押金也根据客户经济情况而定,多的能收五、六千,少的也收一、两千,而他们自己的假冒产品成本仅两三百元。

目前,办案民警已初步核实案件16起,涉案金额三万余元。犯罪嫌疑人朱某等人因涉嫌诈骗罪,已被公安分局刑事拘留,案件正在进一步工作中。



## 参观廉政教育基地 筑牢廉洁思想防线

本报讯(通讯员房稀杰)近日,石景山法院组织今年新入职人员和廉政监察员共18人到“生命线的警示——石景山区反腐倡廉警示教育基地”参观学习。

干警们依次参观了警示教育基地的五个展厅:序厅、倡廉厅、践行厅、警示厅、展望厅。在序厅,干警们了解了基地建设的背景、意义和基本概况;在倡廉厅,干警们学习了数千年历史中王朝崛起与灭亡的规律——“廉则兴,贪则衰”,感受了中国共产党自成立以来坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争的历程与成效;在践行厅,干警们了解了自古至今石景山区涌现的清廉人物,学习了石景山区将党风廉政建设上升到生命线的高度、建设风清气正的政治生态的奋斗历程;在警示厅,干警们观看了侯慧琴与肖绍祥两位贪污腐败的国家公职人员被绳之以法的警示案例;在展望厅,干警们了解了石景山区的未来发展战略和奋斗目标。让人尤为印象深刻的,是在前往警示厅的路上,刻有“警钟长鸣”四个大字的巨型大钟轰然敲响、振聋发聩,提醒每一位干警严守各项规定。

参观结束后,干警们纷纷表示,要重视此次廉政教育,严格执行廉洁自律各项规定,常怀律己之心,常思贪欲之害,扎实做好本职工作。



## 党外知识分子工作的基础性 战略性特点

习近平总书记在中央统战工作会议上指出,党外知识分子工作,是统一战线的基础性、战略性工作。

### 问题一,什么是党外知识分子?

党外知识分子从广义上讲,就是指没有加入中国共产党的,具有大专以上的文化水平,从事科研、教育、文化传播、技术应用、企业管理等专业技术工作的脑力劳动者,其中包括参加各民主党派的分子和没有参加任何党派的无党派知识分子。狭义上讲,专指没有参加任何党派的分子。在实际工作中,党外知识分子工作主要包括国家机关和高校、科研院所、国有企业等国有企事业单位党外知识分子工作,新经济组织和新社

会组织党外知识分子工作(其中包括新媒体从业人员工作),以及出国和归国留学人员工作。

### 问题二,何为基础性?

党外知识分子工作在统一战线中的基础性主要体现在两个方面。一方面,党外知识分子历来就是统一战线的重要成员。新民主主义革命时期的统一战线,是工人阶级、农民阶级、小资产阶级和民族资产阶级四个阶级的联盟,其中小资产阶级的代表主要是党外知识分子。社会主义改造基本完成后,广大知识分子包括从旧社会过来的知识分子,绝大多数成为工人阶级的一部分,但仍作为统一战线成员在社会主义建设中发挥作

用。改革开放后,包括党外知识分子在内的知识分子作为工人阶级的一部分,同工人、农民共同构成了统一战线的重要基础。另一方面,党外知识分子是统一战线各个领域代表性人物的源头。统战工作中所说的党外人士,多数是大知识分子,特别是民主党派成员、无党派人士中的代表人物,都来源于党外知识分子。从这个意义上说,做好党外知识分子工作,就抓住了统一战线各个领域党外代表人士的源头,可以源源不断地为统一战线输送人才。

### 问题三,何为战略性?

党外知识分子工作在统一战线中的战略性主要体现在:一是人数

多。目前,党外知识分子有8900多万人,占知识分子总数的75%。随着人民生活水平和高等教育大众化水平不断提高,知识分子的数量和比重仍将持续上升,党外知识分子数量也将随之增加,这是必然趋势。二是作用大。早在革命年代,毛泽东同志曾讲“没有知识分子参加,革命的胜利是不可能的”。今天,党外知识分子不仅是统一战线的人才蓄水池,还是全面建成小康社会中的重要方面军、党和政府科学民主决策中的思想库、经济社会协调发展中的服务团、了解和反映社情民意中的观察站。没有党外知识分子的参加,科教兴国、人才强国、建设创新型国家战略的实施

是不可能的。三是影响广。党外知识分子作为先进生产力的开拓者、先进文化的创造者和传播者,不仅影响着社会生产力发展,也影响着社会舆论和价值观念。因此,做好党外知识分子工作不仅要聚力,而且要凝心,同时还要通过他们技术的传播、知识的传播、价值观念的传播,凝更多的心、聚更大的力。

秦岭



**爱玛裕家居购物广场** AMAYU HOME SHOPPING CENTER

**活动时间: 2017年9月23日至10月8日**

**活动内容:**

**1、金手挑战聚宝盆,抓现金!抓多少送多少!**  
活动期间消费者凡在活动区域内累计消费1.5万元者,即可参加聚宝盆抓现金活动1次,3万元2次,以此类推上不封顶。

**2、购物满额抽大奖 100%中奖!**  
活动期间消费者凡在活动区域内累计消费满3000元者即可抽奖1次,6000元2次,以此类推上不封顶。

一等奖:	海信对开门冰箱	共10个
二等奖:	夏普45寸液晶电视	共10个
三等奖:	三星空气净化器	共20个
四等奖:	美的微波炉	共30个
五等奖:	日福骨质瓷餐具	共60个
六等奖:	碧然德滤水壶	共100个
七等奖:	美的电饭煲	共100个
八等奖:	美丽雅旋转拖把	共200个
九等奖:	奥妙洗衣液	共1000个
纪念奖:	10元现金红包	

咨询热线: 88785688 88785578

活动详情请见店内公示